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Проаналізовано зарубіжний досвід використання фіскального інструментарію у за-
безпеченні економічного зростання з метою його імплементації у вітчизняній подат-
кові практиці для удосконалення механізмів преференційного оподаткування в Україні.

Динамічний суспільний розвиток краї-
ни вимагає реформування діючої податко-
вої системи з урахуванням змін складових 
і структури фіскального інструментарію, а 
також методів оподаткування, які були б 
збалансованими зі стратегією економічного 
розвитку та не створювали перешкод у до-
сягненні основної економічної мети – фінан-
сової безпеки держави, а отже, фінансової 
стабільності та підвищення загального до-
бробуту громадян. Важливим регулюючим 
сегментом здійснення податкових реформ 
у цьому векторі для забезпечення визна-
чених цілей є вдосконалення технологій 
застосування фіскального інструментарію 
в Україні. Негативний вітчизняний досвід у 
використанні вже існуючих методів оподат-
кування, а саме, найбільш суперечливого у 
функціонуванні вітчизняної податкової сис-
теми  податкових преференцій, поєднаний 
із суттєвими втратами бюджету, став причи-
ною скорочення соціальних витрат держа-
ви, а також зменшення її участі в підтримці 
інноваційних проектів, пов’язаних з фінансо-
вими ризиками. Проте, як засвідчує світова 
практика, податкові преференції відіграють 
важливу роль у перспективах сприяння соці-

ально-економічному розвитку суспільства, а 
уряди тих країн, які за останні роки надто ак-
тивно відмовлялися від функціонування тих 
чи інших преференцій, унаслідок світової 
економічної кризи, переглянули свої позиції 
щодо їх тотального вилучення. Саме тому 
вдосконалення одного з найважливіших 
фіскальних інструментів в Україні вимагає 
вивчення зарубіжного досвіду. 

Сучасна теорія оподаткування охоплює 
різноманітні проблемні аспекти викорис-
тання фіскальних засобів регулювання, зо-
крема, податкових преференцій. Цю тему 
активно досліджують вітчизняні та зарубіж-
ні науковці, серед яких: Р. Ґв’яздовський, 
Ю. Іванов, А. Крисоватий, Т. Ліповський, 
О. Найденко, С. Овсяк, А. Соколовська, 
З. Цєнцівий, М. Чиж, С. Юрій та ін. Проте 
окреслена проблематика досі залишається 
недостатньо дослідженою і викликає безліч 
дискусій у наукових колах.

Метою статті є проведення ґрунтовано-
го аналізу світового досвіду застосування 
податкових преференцій, а також визна-
чення можливих напрямів використання 
позитивного зарубіжного досвіду їх вико-
ристання у вітчизняній фіскальній практиці.
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Податкові преференції є одним із най-
ефективніших інструментів регулювання 
соціально-економічних процесів у країнах з 
розвинутою економікою. Як свідчить досвід 
європейських держав, найбільшого поши-
рення вони набули в сфері оподаткування 
індивідуальних доходів громадян. Найчас-
тіше серед пільгових преференцій такого 
типу виокремлюють: родинні пільги, пільги 
на дітей; пільги для осіб, що самостійно ви-
ховують малолітніх дітей; пільги для осіб із 
фізичними вадами розвитку; ремонтно-бу-
дівельні пільги, а також окремі звільнення 
для військовослужбовців чи осіб, інфікова-
них вірусом імунодефіциту людини. Під час 
формування преференційних податкових 
ставок враховують індивідуальні особли-
вості платників податків.

Практика подоходного оподаткуван-
ня фізичних осіб забезпечує диференці-
йований підхід до визначення податкових 
зобов’язань платників податків у більшості 
країн-членів Організації економічного спів-
робітництва та розвитку (ОЕСР), оскільки 
держави прагнуть забезпечити й утримати 
відповідний рівень життя громадян, зде-
більшого застосовуючи пільгові податкові 
преференції у вигляді нульової ставки по-
датку та знижених податкових ставок. Вар-
то зауважити, що диференційований підхід 
до оподаткування індивідуальних доходів у 
цих країнах базується на застосуванні про-
гресивної шкали оподаткування.

Нульову ставку застосовують у десяти 
державах ОЕСР: Австрії, Австралії, Греції, 
Ірландії, Люксембурзі, Німеччині, Фінляндії, 
Франції, Швейцарії, Швеції; інші преферен-
ції щодо оподаткування доходів громадян 
є актуальними для переважної більшості 
країн ОЕСР (табл. 1).

Преференції щодо оподаткування до-
ходів фізичних осіб узагалі не застосову-
ються у Новій Зеландії та Італії. Із табл. 1 
видно, що більшість держав, які належать 

до всесвітньої Організації економічного 
співробітництва та розвитку, а з-поміж них 
країни ЄС-15 (країни Європи, що ввійшли 
до складу ЄС до 2004 р.) застосовують пре-
ференції щодо податку з доходів фізичних 
осіб, а це суттєво зменшує розмір податко-
вого зобов’язання платника податку. 

Разом з тим у країнах ЄС існує інша мож-
ливість оподаткування індивідуальних дохо-
дів, за якою базою фіскального навантажен-
ня є спільний дохід сім’ї. Диференційований 
підхід до визначення сукупного сімейного 
доходу передбачає запровадження методу 
оподаткування доходів домогосподарств. 
Домогосподарства в країнах ЄС характери-
зуються різноманітними ознаками, оскільки 
їх члени одержують неоднакові доходи, в 
тому числі і від підприємницької діяльності. 
Загалом домогосподарства в країнах ЄС-15 
поділяються на 8 типів:
1) особа без дітей, що отримує дохід у 

розмірі 67% середньомісячної заробіт-
ної плати працездатної особи;

2) особа без дітей, що отримує дохід у 
розмірі 100% середньомісячної заро-
бітної плати працездатної особи;

3) особа без дітей, що отримує дохід у 
розмірі 167% середньомісячної заро-
бітної плати працездатної особи;

4) самотня мати (батько), що виховує 
двох дітей та отримує дохід у розмірі 
67% середньомісячної заробітної плати 
працездатної особи;

5) подружжя, що виховує двох дітей, де 
один із батьків отримує дохід у розмірі 
середньомісячної заробітної плати пра-
цездатної особи;

6) подружжя, що працює і виховує двох 
дітей, причому отриманий спільний 
дохід розподіляється між батьками на 
100–33% від розміру середньомісячної 
заробітної плати;

7) подружжя, що працює і виховує двох ді-
тей, при чому одержані доходи діляться 
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між партнерами на 100–67% середньо-
місячної заробітної плати працездатної 
особи;

8) подружжя, що працює; без дітей, при-
чому отримані доходи розподіляються 
між партнерами на 100–33% середньо-
місячної заробітної плати працездатної 
особи.
Ставки податку на доходи фізичних 

осіб відповідно до типів господарств у краї-
нах ЄС-15 відображені у табл. 2:

У більшості країн ЄС, як видно з табли-
ці 2, розмір преференційної ставки у ви-
падку оподаткування сукупного родинного 
доходу переважає на користь платника по-
датку порівняно з оподаткуванням доходу 
самотнього платника податку. На противагу 
цьому, у Великобританії, Греції, Фінляндії 
та Швеції ставки оподаткування сукупного 
родинного доходу майже не відрізняються 
від оподаткування доходу самотнього плат-
ника податку – вони аналогічні, або дещо 

Таблиця 1
Преференційне оподаткування доходів фізичних осіб в окремих країнах ОЕСР 

станом на 01.01.2010 р., євро *

Країна Дохід , що оподатковується 
за нульовою ставкою, євро Розмір пільги, євро

1 2 3
Австралія 3240 –
Австрія 3640 887
Бельгія – 5480
Великобританія – 6987
Греція 8400 –
Голландія – 1647
Данія – 4633
Ірландія 5210 1520
Ісландія – 3561
Іспанія – 3305,57
Канада – 740
Люксембург 9750 600
Мексика – 347
Німеччина 7236 –
Норвегія – 4130
Південна Корея – 807
Польща – 129
Португалія – 208,80
Словаччина – 941
США – 7352
Туреччина – 213
Угорщина – 153
Фінляндія 11500 11500
Франція 4121 –
Чеська Республіка – 1206
Швейцарія 8743 –
Швеція 29803 3493
Японія – 5710

* Складено на основі [3; 4; 12, 18].



144 Ñâ³ò ô³íàíñ³â 1/ 2013

ПОДАТКОВА І ФІСКАЛЬНА ПОЛІТИКА

нижчі. Найбільші диспропорції щодо опо-
даткування доходів домогосподарств про-
стежуються, передусім, у Люксембурзі та 
Німеччині, що свідчить про небайдужість 
держави до вивчення соціально-економіч-
ного становища домогосподарств та мето-
дів оподаткування їх доходів.

На жаль, в Україні практика оподат-
кування доходів домогосподарств узагалі 
відсутня, що є однією з основних детермі-
нант негативного впливу на формування 
сім’ї та родинних зв’язків як найважливіших 
суспільних інститутів держави. Вітчизня-
не законодавство передбачає отримання 
преференцій у сфері оподаткування інди-
відуальних доходів громадян лише у ви-
падку неповної сім’ї (самотня мати, бать-
ко або вдова, вдівець), а також сім’ям, що 
виховують трьох та більше дітей [1, 254]. 
Такий прояв соціального захисту малоза-
безпечених і багатодітних сімей, врахову-
ючи загальний рівень доходів населення, 
відображає деструктивний вплив подат-
кової політики на сприяння покращенню 

суспільного добробуту. На наш погляд, ви-
користання в Україні досвіду оподаткуван-
ня сукупного (сімейного) родинного доходу 
або доходів домогосподарств дало б по-
зитивний результат з точки зору стимулю-
вання формування родинних зв’язків, адже 
згідно зі статистичними даними за перше 
півріччя 2010 р. кількість розлучень сягну-
ла 57,8 тис. [2]. Цей показник є найвищим 
серед країн Західної і Центральної Євро-
пи. Крім того, диференційований підхід до 
оподаткування сукупного сімейного доходу 
дасть змогу оптимізувати надходження до 
бюджетів, перерозподілити частину дохо-
дів на менш захищені верстви населення, 
що усунуло б необхідність додаткових ви-
трат, пов’язаних із соціальними виплатами. 
А це, в свою чергу, зменшило б рівень ко-
рупції у державних органах влади, а також 
опосередковано гальмувало б процеси, 
пов’язані зі старінням нації, оскільки в Укра-
їні незначне збільшення народжуваності за 
останні роки спостерігається поряд зі що-
річним зменшенням населення.

Таблиця 2
Преференційні ставки податку на доходи фізичних осіб у країнах ЄС-15 щодо типів 

домогосподарств у 2007–2010 рр. (у % до нарахованого доходу)*
Країна Тип домогосподарства

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Австрія 5,2 10,9 17,3 -5,5 5,0 4,6 6,1 7,8
Бельгія 21,2 28,0 34,8 14,4 17,1 21,7 21,8 23,8
Великобританія 13,2 16,5 19,11 1,6 15,4 12,4 14,5 12,4
Голландія 5,1 6,7 21,7 2,9 4,8 5,8 6,0 5,8
Греція 1,2 2,9 8,2 0,0 3,3 2,6 2,5 2,9
Данія 29,3 33,5 41,8 29,3 26,7 29,3 31,8 29,3
Ірландія 12,5 19,4 30,0 3,2 10,1 12,5 14,8 12,5
Іспанія 5,4 11,7 16,8 0,0 2,5 6,9 6,9 8,8
Італія 16,0 20,2 24,9 10,8 16,1 15,4 17,5 16,6
Люксембург 5,9 11,5 20,7 0,0 0,0 0,0 2,5 3,5
Німеччина 15,3 21,2 28,7 -0,4 0,1 7,8 12,6 15,3
Португалія 2,7 6,6 13,3 0,0 2,5 2,9 4,1 4,9
Фінляндія 1,2 27,3 34,5 21,2 27,3 32,8 24,9 32,8
Франція 10,0 14,2 19,0 7,6 7,6 8,7 10,0 10,7
Швеція 24,9 27,2 34,9 24,9 27,2 26,1 26,3 26,1

* Складено на основі [4; 12, 19].



Ñâ³ò ô³íàíñ³â 1 / 2013 145

ПОДАТКОВА І ФІСКАЛЬНА ПОЛІТИКА

Особливу увагу в контексті оподаткуван-
ня доходів фізичних осіб варто звернути на 
методи, що застосовує Польща, яка фактич-
но пройшла ідентичні етапи економічного 
розвитку. Прогресивна шкала оподаткуван-
ня доходів забезпечує стабільну підтримку 
наймасивнішого прошарку населення – се-
реднього класу, яку з метою підвищення со-
ціального рівня населення було змінено за 
останні два роки, враховуючи наслідки сві-
тової економічної кризи. Так, у 2008 р.:
– при отриманні доходу в обсязі до 44 490 

злотих на рік ставка податку становила 
19%. Крім того, існувала безпільгова 
податкова преференція у формі не-
оподатковуваного мінімуму (586 зло-
тих 85 гр.), яка зменшувала податкове 
зобов’язання платника податку;

– за умови одержання річного доходу в 
межах від 44 490 злотих до 85 528 зло-
тих податкове зобов’язання складало 
7 866 злотих 25 гр. Сума, яка переви-
щувала дохід 44 490 злотих на рік, опо-
датковувалася за ставкою 30%;

– при отриманні доходу 85 528 злотих 
на рік і більше податкове зобов’язання 
становило 20 177 злотих 65 гр. Сума, 
що перевищувала річний дохід платни-
ка податку в обсязі 85 528 злотих, опо-
датковувалася за ставкою 40% [6].
Світова економічна криза та соціально 

спрямована економіка Польської Республі-
ки спонукали уряд держави послабити по-
датковий тягар на фізичних осіб, зменшую-
чи ставку оподаткування їхніх доходів.

Так, у 2009–2011 рр.:
– при отриманні доходу в обсязі до 

85 528 злотих на рік ставка податку 
становила 18%, причому безпільгова 
податкова преференція у формі неопо-
датковуваного мінімуму доходів грома-
дян – 556 злотих 02 гр.;

– за умови отримання доходу 85 528 зло-
тих на рік і більше податкове зобов’язання 

складало 14 839 злотих 02 гр. Сума до-
ходів платника податку, яка перевищу-
вала 85 528 злотих на рік, оподаткову-
валася за ставкою 32% [10].
При цьому сума, що зменшує подат-

кове зобов’язання платника податку в 
Польщі на один місяць, складає 46 злотих 
33 гр., у рік – 556 злотих 02 гр. Річний дохід, 
який не підлягає оподаткуванню, складає 
3 091 злотий. 

На наш погляд, в Україні можна вико-
ристати досвід Польщі у запровадженні про-
гресивної шкали оподаткування, оскільки це 
сприяло б інтенсивнішому формуванню та 
зміцненню середнього класу в суспільстві, а 
також відновити поняття неоподатковувано-
го мінімуму доходів фізичних осіб, що дало 
б змогу найманому працівникові – фізичній 
особі-платникові податку – легально одер-
жувати більші доходи, а його роботодавцеві 
зменшити відсоток нелегальних виплат.

У країнах ЄС використовуються й інші 
преференції, пов’язані зі зменшенням по-
даткового зобов’язання з податку на доходи 
фізичних осіб. Зокрема, використання бу-
дівельно-ремонтної пільги сприяло швид-
кому оновленню та модернізації об’єктів 
нерухомості. Уряд Польщі, скориставшись 
податковою преференцією такого типу, за-
провадив відшкодування ПДВ (податку на 
товари та послуги) фізичним особам, які 
придбали будівельні товари та скористали-
ся послугами будівельно-ремонтних фірм 
і мали на підтвердження цього відповідні 
документи (фіскальні чеки або фактури та 
податкові накладні) [11]. Крім того у Польщі 
застосовували преференційну ставку ПДВ – 
7% до 30 квітня 2004 р. та 22% від 1 травня 
2004 р. (23% з 2011 р. по 2013 р.) [9] ви-
нятково на товари, пов’язані з ремонтом та 
будівництвом, навіть за умови їх реалізації 
разом із придбанням будівельних товарів. 
Оцінивши результат функціонування такої 
преференції, її дію було продовжено ще 
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на кілька років, однак її застосування зву-
зилося до придбання окремих будівельно-
ремонтних матеріалів, визначених Урядом 
Польщі. Це дало змогу за короткий термін 
з мінімальними затратами коштів держав-
ного та місцевих бюджетів оновити та мо-
дернізувати більшість об’єктів нерухомості, 
а заощаджені кошти використовувати на 
оновлення та модернізацію транспортно-
зв’язкових сполучень, будівництво нових 
доріг та інших об’єктів, які є в підпорядку-
ванні державних органів виконавчої влади.

Оскільки в Україні з початком світової еко-
номічної кризи суттєво знизилися показники, 
пов’язані з реалізацією будівельних матері-
алів та виконанням будівельно-ремонтних 
робіт, варто було б скористатися досвідом 
Польщі, запровадивши такий вид податкової 
преференції. Крім сприяння швидкому від-
новленню об’єктів нерухомості, така пільга 
стане стимулом легалізації будівельного біз-
несу в Україні, збільшенню кількості платни-
ків податку на додану вартість, які ведуть гос-
подарську діяльність у будівельно-ремонтній 
сфері, що, в свою чергу, збільшить доходи 
бюджету, а також зробить більш прозоріши-
ми розрахунки щодо справляння ПДВ. 

Ще однією, досить розповсюдженою, 
преференцією у країнах ЄС, яка привер-
нула нашу увагу і спонукала до детальних 
досліджень щодо її використання, є змен-
шення податкового зобов’язання з податку 
на доходи фізичних осіб-користувачів Ін-
тернет-мережі, під’єднаної у власному по-
мешканні. Більшість країн Європейського 
Союзу активно пропагує такий вид комуні-
кацій, стимулюючи до його використання 
шляхом запровадження податкових піль-
гових преференцій, зокрема застосування 
так званої “інтернет-пільги”. У вітчизняній 
податковій практиці доцільно було б засто-
сувати досвід Польської Республіки, за яким 
реалізація такої пільгової преференції пе-
редбачає відшкодування податку на додану 

вартість у повному обсязі (з 01. 01. 2011 р. –
23%) фізичним особам, які користуються 
Інтернет-ресурсом із мережі, підключеної у 
житлі, власниками якого вони є, де безпосе-
редньо проведена комунікаційна мережа, а 
сам користувач повинен надати щомісячне 
підтвердження оплати за користування Ін-
тернет-мережею. Однак послуги, пов’язані 
з придбанням персонального комп’ютера, 
його модернізацією та ремонтом, до уваги 
не беруться [11]. Якщо більшість пільгових 
податкових преференцій у Польській Рес-
публіці, згідно з вимогами ЄС, поступово 
скасовується, та пільга щодо використання 
Інтернет-комунікацій розповсюджується на-
віть на користувачів мобільного Інтернету та 
відвідувачів інтернет-кафе. При цьому плат-
никові податку потрібно мати податкові на-
кладні чи інші форми розрахунку, де вказано 
суми ПДВ, сплачені фізичною особою у про-
цесі використання трафіку Інтернет-зв’язку.

В Україні застосування такої пільги було б 
дуже актуальним, адже на сьогодні вкрай важ-
ливими є забезпечення населення України 
можливостями швидкого обміну інформацією 
та якісними методами комунікативного зв’язку.

Практика застосування податкових пре-
ференцій розповсюджується і на функціону-
вання юридичних осіб. Як правило, це сто-
сується платників податків, які реалізують 
свій виробничий потенціал у сфері малого 
та середнього бізнесу. Податкова політика, 
яку здійснює держава у сфері оподаткуван-
ня доходів юридичних осіб, цілеспрямовано 
впливає на ділову активність суб’єктів гос-
подарювання та поведінку інвесторів шля-
хом упровадження спеціальних преферен-
цій таких, як прискорена амортизація для 
виробничих інвестицій, податкові кредити 
для придбання засобів виробництва й об-
ладнання, а також нижча ставка податку на 
доходи юридичних осіб певних галузей про-
мисловості. У табл. 3 наведені окремі види 
пільгових податкових преференцій щодо по-
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датку на доходи юридичних осіб, які діють у 
межах країн Великої сімки (G7). 

Як бачимо, найбільшим застосовуван-
ням серед економічно розвинутих країн 
Великої сімки відзначаються такі податкові 
преференції, як: податковий інвестиційний 
кредит і прискорена амортизація. Пошире-
не їх застосування пояснюється тим, що 
мінімізується можливість зловживань як 
з боку платників податків, так і контролю-
ючих органів – ухилення та уникнення від 
оподаткування, а також застосування ко-
рупційних схем щодо використання самих 
преференцій. Дещо менше застосовуються 
податкові преференції, пов’язані зі змен-
шенням ставок податку, та преференції у 
вигляді СЕЗ, ТПР та ТП, оскільки тут рівень 
можливих зловживань щодо виконання по-
даткових зобов’язань є суттєво вищим, ніж 
у випадку застосування інвестиційного по-

даткового кредиту, прискореної амортиза-
ції. Щодо податкових канікул, то цей вид 
податкової преференції серед країн висо-
кого економічного рівня розвитку має най-
менше застосування. В умовах реалізації 
податкової преференції “податкові кані-
кули” суб’єкт господарювання, який може 
використати преференцію такого типу (як 
правило, це новостворена фірма), звільне-
ний упродовж двох-трьох років від сплати 
податків. Після завершення податкових 
канікул суб’єкт господарювання починає 
сплачувати податок на доходи юридичних 
осіб на загальних підставах. Так, у Канаді 
використовується податкова преференція 
типу “податкові канікули” лише у межах 
трьох провінцій; Франція повністю звільняє 
від сплати податкових платежів новоство-
рені фірми терміном на 2 роки, а наступні 
3 роки передбачаються звільнення у роз-

Таблиця 3
Податкові преференції для юридичних осіб – суб’єктів підприємницької діяльності 

країн Великої сімки у 2007–2010 рр.*
Країна

Преференція Канада Франція Німеччина Італія Японія Велико-
британія США

Податкові 
канікули

немає (за 
винятком 3 
провінцій)

2 роки – по-
вне звіль-
нення;

3 роки – 
50%

немає

10 років 
подат-

кові кані-
кули

немає немає немає

Інвестиційний 
податковий 
кредит

регіональні 
території пріо-
ритетного роз-
витку, а також 
дослідження та 

розвиток

навчання, 
тренінги та 
дослідже-
ння і роз-
виток

є немає

пільга кредит-
на, а також 
дослідження 
і розвиток, 

енергозбереже-
ння

подат-
ковий 
кредит, 
ґранди

навчання, 
тренінги та 

дослідження і 
розвиток

Спеціальні 
економічні зони 
(СЕЗ, ТПР, ТП)

немає немає є немає немає є
часткове 

звільнення для 
власності США

Зменшення 
ставки податку

малі й середні 
підприємства є немає немає немає є

звільнення 
доходів від 
експортної 
діяльності

Прискорена 
амортизація є є є немає немає 100% в 

СЕЗ

засоби охорони 
навколишнього 
середовища

* Складено на основі [4; 5, 211; 8].
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мірі 50% від загальної суми нарахованих 
податкових платежів; в Італії найбільший 
термін щодо податкових канікул – 10 ро-
ків, який застосовується до новостворених 
фірм. Коли фірма інвестує в такі активи, як 
нерухомість (будівлі та споруди), то дер-
жава починає оподатковувати дохід після 
завершення податкових канікул, що може 
суттєво вплинути на вартість капіталу під 
час дії податкової преференції у формі по-
даткових канікул. 

Відтак, позитивний світовий досвід 
засвідчує, що визначені аспекти у засто-
суванні податкових преференцій поряд з 
обґрунтованим та математично розрахова-
ним аналізом їх функціонування доцільно 
застосувати у вітчизняній моделі оподатку-
вання. Водночас держава повинна усунути 
негативні тенденції та протиріччя викорис-
тання податкових преференцій, а також 
визначити власні пріоритети й шляхи орга-
нізаційно-правового вдосконалення реалі-
зації преференційного оподаткування.

Варто зауважити, що сукупність ознак 
застосування податкових преференцій та 
сучасні методи реалізації преференційно-
го оподаткування в Україні, поряд з іншим, 
призвели до низки проблем, пов’язаних із 
потенційною дієздатністю суспільства:
– неузгодженість у взаємофункціонуванні 

всіх суспільних інститутів;
– зростання соціальної напруги та масо-

ва міграція трудових ресурсів, що чи-
нить деструктивний вплив на розвиток 
національної економіки;

– нестабільність і складність законо-
давства та невизначеність у прийнятті 
управлінських рішень;

– порушення класичних принципів фор-
мування податкової системи держави: 
економічної та соціальної справедли-
вості щодо платників податків і рівно-
мірності сплати податків;

– низький рівень податкової дисципліни;

– негативний вплив на загальний стан 
національної економіки.
Беручи до уваги вищезазначене, мо-

жемо зробити висновок про необхідність 
упровадження дієвих заходів щодо рефор-
мування й удосконалення функціонування 
фіскального інструментарію в Україні. В 
цьому контексті основною у демократич-
ному поступі динамічних трансформацій 
вітчизняної податкової системи варто ви-
значити розробку та впровадження страте-
гічних пріоритетів реалізації преференцій-
ного оподаткування, яка передбачає:
– визначення та впорядкування теоре-

тичних засад здійснення преференцій-
ного оподаткування і розуміння його 
сутності як системи заходів, спрямо-
ваних на стимулювання та розвиток 
господарської діяльності, а також під-
тримку та покращення функціонування 
платників податків;

– здійснення моніторингу практики за-
стосування податкових преференцій та 
об’єктивний аналіз фіскальних наслід-
ків їх функціонування в Україні;

– розробку стратегії реалізації префе-
ренційного оподаткування з урахуван-
ням соціально-економічної доцільності 
на перспективу.
Отже, вважаємо за необхідне, акценту-

вати увагу на тому, що для України у визна-
ченні об’єктивної оцінки щодо фіскальних 
наслідків від функціонування преференцій-
ного оподаткування украй важливо досліди-
ти досвід зарубіжних країн щодо застосуван-
ня податкових преференцій. Припинення 
використання юридичними особами їх ве-
ликої частки та спрямування, у сферу ді-
яльності фізичних осіб дасть можливість 
позитивно оцінити економічну перспективу 
преференційного оподаткування, збільшити 
податкові надходження до бюджетів у ви-
гляді податкових платежів, покращити со-
ціальний рівень населення у державі, що, 
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безумовно, визначить соціально-економічну 
доцільність застосування податкових пре-
ференцій та ефективного використання фіс-
кального інструментарію загалом.
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